



Евгений ЧУБУКИН

Красноярск

Евгений Евгеньевич Чубукин родился в 1966 году в Красноярске. В 1983 году окончил 10 классов и поступил работать на завод «Красмаш». 1985 – 1987 годы — служба в армии. После армии вернулся на «Красмаш». В 1989 году поступил, а в 1992 году с отличием окончил без отрыва от производства Красноярский техникум космического машиностроения по специальности «Эксплуатация и наладка станков с программным управлением». В настоящее время работает на «Красмаше» слесарем-ремонтником шестого разряда. Увлечения: горный туризм, водный туризм, спелеология, акробатика. С 2015 года руководит акробатическим коллективом для взрослых при ДК имени 1 Мая.

«СЕМЬ БРАТЬЕВ»

Путешествие началось с плохой погоды. Всю дорогу от Красноярска до посёлка Кошурниково лил дождь. Наши машины превратились в глыбы грязи, остались чистыми только лобовые стёкла, и то благодаря работе дворников. Около часа дня добрались до туристической базы, где поставили машины на стоянку.

Хозяин турбазы нас пожалел и предоставил юрту для обеда. Дождь перестал лить воду на землю, сквозь обрывки туч появилось солнце. Солнце выглянуло ненадолго, немного просушив траву, заборы, деревянные постройки, спряталось за серыми облаками. Вскоре пришла машина, «уазик»; погрузив в неё вещи, я и мои друзья удобно разместились в машине. Доехав до посёлка Чибижек, с трудом нашли место для лагеря. Палатки поставили прямо на заброшенной дороге. Около нашей стоянки, метрах в двухстах, начинался забор деревенского огорода.

Ужин из горячего супчика на куриных бёдрышках; салатик из свежих огурчиков и помидоров, который Таня пыталась заправить персиковым джемом, не получился. Виталья вовремя заметил, улучшил настроение туристов. Вечером небо открылось. На небосводе зажглись звёзды. Где-то лаяла собака, рычал мотоцикл. Наша компания готовится ко сну.

Лёжа в палатке в спальном мешке, я вспомнил сегодняшнюю встречу с местным жителем. Разговор с ним о нашем походе на загадочные скалы, о которых повествуется в местной легенде, меня озадачил. Скалы, по информации, находятся в шести километрах от ручья, где расположен наш лагерь. Шесть километров до «Братьев», шесть обратно, через тайгу, с небольшим набором высоты, со скоростью три километра в час — получается пять-шесть часов пути. Поход казался несложным. Об этом я сообщил мужчине, который проживал здесь, в посёлке Чижибек. Мужчина наклонил голову набок, носком правого сапога поковырял мелкие камни на дороге, поднял голову и произнёс: «Вроде всё правильно, но не совсем так». И вот перед сном я вспомнил его слова, которые долгое время не давали мне уснуть.

Подъём в восемь часов. Недолгие сборы, и в десять часов выходим на маршрут скалы «Семь Братьев». Погода пасмурная. Небо заволокло серо-белым покрывалом, сквозь которое даже солнечные лучи не могут пробиться к земле. Но наша группа полна решимости и оптимизма. До лесоразработки шли по дороге. Грунтовая дорога раскисла, образовались глубокие лужи, вязкая грязь, липнувшая к сапогам. По бокам дороги, слева и справа, — заболоченная местность. Пробросил недолгий мелкий дождик. После отдыха на лесной разработке наша команда вошла в лесную зону. Дороги и тропы здесь нет. Идём через непролазную тайгу по указанию навигационного прибора, у которого стрелка направления скачет то вправо, то влево.

В плохую погоду тайга по-своему красива. На хвойных деревьях капельки воды сверкают, как жемчуга, старые ели и пихты разбросали, переплетаясь между собой плотной стеной, свои мохнатые ветки. С веток красивыми узорами, причудливой паутиной, седые с коричневым оттенком, свисают лишайники. На земле лежат стволы, поваленные непогодой и старостью деревьев. А между завалами деревьев, на прогалинах, растут с красивыми

большими шляпками и толстыми ножками белые грибы. По этому дремучему лесу, раздвигая руками лапы хвойного леса, врезаясь в сетку паутин, свитых пауками, наша группа тяжело пробирается через валежники из брёвен, собирая по пути грибы, успевая на ходу срывать ягоду черники, красной смородины. Некоторые завалы непреодолимы, приходится обходить.

В какой-то момент, минуя большой участок беспорядочного нагромождения упавшего леса, уклонились вправо. Спустились со склона горы и упёрлись в болото. Недалеко журчал ручей. По нашему направлению ручья быть не должно. Это означало, что двигаемся в неправильном направлении. Пришлось траверсом вперёд взбираться на гору, с которой только что спустились. Потом выяснилось: мы отклонились от маршрута на два километра. Поднялись на вершину, определились с местом расположения при помощи карты и навигатора. Чтобы достичь цели, нам надо преодолеть ещё одну гору.

И опять на нашем пути поваленные деревья. Ноги у всех в синяках, руки в ссадинах. Вся компания, одетая в дождевики, насквозь промокла, сухого места не осталось. Дождь идёт мелкими каплями, останавливается передохнуть, накопив силы, льёт как из ведра. Истошив свои запасы, ливень замирает, становится морозящим, а потом вновь обрушивается потоками на землю. Мои друзья устали. Появилось мнение — вернуться в лагерь. Решаем: если к пятнадцати часам дня не доходим до цели, возвращаемся на стоянку. Зашли на вершину перевала ещё одного хребта. Сквозь ветки деревьев далеко впереди видим: вот они, скалы «Семь Братьев». Стоят грозной стеной, через которую, по легенде, не смог пройти хан.

Я смотрю на время и предлагаю полюбоваться красивым видом и вернуться к палаткам. Лучше бы не предлагал. Марина и Валентина чуть не съели меня словами. Их поддержали и остальные члены группы: зря, что ли, они всё это терпели? Я объясняю: по времени не успеваем, до скал надо спуститься в ложбину, затем подняться на хребет.

Ориентир в тайге теряется, и можно уйти далеко в сторону от цели. Моя команда, увидев «Братьев», вдохновилась и мои доводы проигнорировала.

В пятнадцать тридцать вышли на заветный хребет, а скал нет. Я предлагаю разделиться на две группы и разойтись по сторонам. Но Валя, поднимаясь на склон левее от группы, сказала, что видела слева какие-то камни. До камней было метров сто, может, двести. Наконец мы нашли вас, «Семь Братьев». Вблизи скалы не кажутся монолитной стеной. Стоят друг рядом с другом большие и малые слоистые каменные нагромождения с ярко выраженными причудливыми природными изваяниями. Красиво! Но погода не дала нам долго любоваться чудесами природы.

Быстро перекусили, дрожащими от промозглой погоды руками вылили из сапог воду, отжали носки от влаги, сделали наспех несколько фотографий и отправились в обратный путь. Спуск с горы показался легче подъёма. Меньше поваленных деревьев, не такая плотность тайги. Через некоторое время я сверил с навигатором наше продвижение. Не может быть! От маршрута группа отклонилась почти на сто тридцать градусов. Я подумал: прибор врёт не первый раз. Через несколько метров ходьбы — такие же показания. Позже узнали от местных жителей: по этому склону часто блуждают туристы, выходят на другую систему хребтов, спускаются к реке Шинде. Это очень далеко от посёлка, пешком за день не пройти. А нам по этому склону так легко было идти.

Опять пришлось углубиться в дебри тайги, заваленные буреломом. Я и мои друзья шли, падали, поднимались, матерились и снова шли. Через несколько часов оказались у ручья. Рядом с ручьём на деревьях обнаружили метки. Так вот как местные проводники водят туристов к скалам. Путь был немного легче, но совсем немного. Подошли к лесной разработке, рядом находится грунтовая дорога. Дорога в этом месте делает большую петлю. Два Виталика предложили пойти напрямую через лес.

Я вспомнил путешествие по Тянь-Шаню. Тогда наша команда также решила срезать путь, чтобы не терять высоты. Группа двигалась траверсом по склону пологой горы. Хребет горы перешёл в плато, где рос невысокий кустарник арчи. Арча росла с такой плотностью, что руководителю и членам группы пришлось двигаться вперёд, ползя на карачках с большими рюкзаками на спине по вершинам кустарника, который гнулся под нашим весом, но не ломался. В результате потеряли много времени и сил.

Отговорить своих друзей не получилось. И весь коллектив попал в неглубокое болото. Хотя оно было неглубокое, воды в сапоги набрали. В лагерь пришли с наступлением сумерек. Дождь прекратился, небосвод очистился от туч. Далеко над горами выглянула луна. Каждый из нас переделся в сухую тёплую одежду, а мокрое, грязное обмундирование упаковали в большой целлофановый мешок и оставили на улице. Вечером за ужином, согревшись костром, делились друг с другом впечатлениями сегодняшнего дня.

Какие бы козни ни строила погода, поход был интересен. Путешествие к скалам «Семь Братьев» длилось двенадцать часов, пройден двадцать один километр по тяжело проходимой тайге, без троп и дорог. Очередной раз наша компания одержала победу. А Интернету полностью доверять нельзя. Информация может быть неполной. Да и вообще, пока сам не пройдёшь, не испытываешь трудностей, маршрут поймёшь только приблизительно. Каждый год один и тот же трек может менять сложность в зависимости от погоды и других факторов.